

公募基金总规模首破29万亿元

3月18日,中国证券投资基金业协会发布最新公募基金市场数据显示,截至2024年2月底,公募基金总规模达29.3万亿元,不但刷新了去年7月创造的28.8万亿元的历史纪录,也是公募基金总规模首次突破29万亿元。

受益于股市的回暖,公募基金整体规模2月环比增加约2万亿元,增幅达7.09%。其中,货币基金规模基数大,规模增长最多,较1月底增加超8500亿元,此外,权益类基金2月规模增加7000多亿元,债券基金规模单月增加超3000亿元。

ETF强大的吸金能力助推着公募基金总规模创新高。

2月,ETF规模再度猛增,非货币ETF规模增长了3907.7亿元,总规模达到了2.18万亿元,股票ETF规模达到了2.07万亿元,环比增加了3808.94亿元,创下了股票ETF单月规模增量的新高。

有业内人士表示,从产品类型上看,货币基金、债基和ETF在2月规模大增,基本上体现了绝对收益产品和工具产品占据主导的结构。

值得关注的是,行业头部机构的“座次”出现了一些变化,公募基金管理规模前十强中,华夏基金排名第二,较2022年底排名上升,招商基金也晋升至行业第九名。在彰显各家机构“综合实力”的非货币基金规模排名中,和2022年底相比,招商基金排名上升一名,仅次于易方达基金、华夏基金和广发基金。嘉实基金则上升三名排行业第六名。

公募基金规模29.3万亿元

中国证券投资基金业协会发布最新公募基金市场数据,截至2024年2月底,我国境内共有基金管理公司146家,其中,外商投资基金管理公司49家(包括中外合资和外商独资),内资基金管理公司97家;取得公募基金管理资格的证券公司或证券资产管理子公司12家,保险资产管理公司1家。以上机构管理的公募基金资产净值合计29.30万亿元,环比增长近2万亿元。

这是我国公募市场总规模首次登上29万亿元的高点,也是总份额首次突破28万亿份。

具体来看,规模环比增幅最大产品是股票型基金和QDII基金,分别增长17.93%和10.28%。

2月份,A股市场回暖,三大指数集体大幅收红,上证指数、深证成指、创业板指分别上涨8.13%、13.61%、14.85%。受益于市场反弹,开放式基金中权益基金规模大幅增长。

同时,恒生指数单月上涨6.63%,领先于同期美股、欧洲股市以及东亚市场,因此重仓香港市场的QDII基金也涨幅居前。

此外,货基规模涨幅达到7.16%,债基规模上涨5.77%。

在债市持续走强影响下,债基依旧挑大梁,助推总规模持续增长。数据显示,2月债券型基金规模新增3029.62亿元,推升总规模至5.55万亿元。同时,货币基金单月也大增8542.05亿元,2月底总规模达12.78万亿元。

基金发行数据显示,虽然2月基金发行端较为平淡,但新成立债券型基金18只,发行份额250.47亿份,占比为69.46%。

民生加银基金表示,当下债市仍处于较好的环境中,但经历过1月-2月行情快速演绎的阶段后,债市的波动相比1月-2月份可能加大,中期来看久期的价值可能仍优于杠杆价值。从基本面、政策及资金利率角度看3月风险整体相对可控。本轮利率下行从超长债往长债、中短债传导,关注后续中短端利率补降可能,但久期的价值可能仍优于杠杆价值。国债利率快速下行后,地方债与国债利差、政金债与国债利差开始走阔,未来可能存在一定压缩空间。

头部阵营出现“新势力”

值得关注的是,行业头部机构的“座次”出现了一些变化。

截至2024年2月底,公募基金管理规模前十强分别是,易方达基金、华夏基金、

广发基金、天弘基金、南方基金、博时基金、富国基金、嘉实基金、招商基金和汇添富基金。

其中,易方达基金依旧高居榜首,管理规模高达16818亿元,华夏基金、广发基金、天弘基金、南方基金管理规模也是“万亿级”。

2022年底,公募基金管理规模前十强包括易方达基金、广发基金、华夏基金、天弘基金、南方基金、博时基金、富国基金、汇添富基金、鹏华基金和嘉实基金。

相较之下,前十强机构和座次也出现了明显变化。

其中华夏基金排名第二,较2022年底排名上升一名,招商基金则晋升至行业第九名。

在彰显各家机构“综合实力”的非货币基金规模排名中,和2022年底相比,招商基金排名上升一名,仅次于易方达基金、华夏基金和广发基金。嘉实基金则上升三名排行业第六名。

记者了解到,华夏基金作为业内较早布局指数投资领域的基金公司,ETF产品布局速度快,产品线齐全,涉及行业、宽基、跨境等多类型产品,涵盖A股、港股及境外市场,此外还充分布局场外指数及指数增强型产品。从最新权益类ETF规模数据来看,华夏基金旗下两只权益类ETF规模突破千亿元。

事实上,ETF助推股票型基金环比大增。其中,非货币ETF规模增长了3907.7亿元,总规模达到了2.18万亿元,股票ETF规模达到了2.07万亿元,环比增加了3808.94亿元,创下了股票ETF单月规模增量的新高,有7只产品净流入超百亿元。其中,南方基金旗下中证500ETF以291.86亿元居于首位,易方达、嘉实和华夏基金旗下的沪深300ETF产品净流入也均超200亿元。

平安基金ETF指数投资负责人钱晶对记者表示,整个市场行业变动的格局,核心品种十分重要,把握到机会的基金公司会有很大的发展空间。

本报综合消息

今年A股首家公司因重大违法遭强制退市

*ST新海(002089.SZ)3月18日晚间公告,收到深交所股票终止上市决定。这也是2024年A股首家因重大违法收到最终退市裁决的公司。

*ST新海股票自3月26日起进入退市整理期,退市整理期届满的次一交易日,公司股票将被摘牌。*ST新海之所以触发强制退市,核心原因是涉“专网通信骗局”,通过虚假自循环贸易,连续多年财报存在虚假记载。

*ST新海成立于1997年,2006年在深交所上市。该公司上市后开启多元化经营发展模式,是一家横跨新能源汽车、锂电池、LED芯片、量子通信等产业领域的多元化民企企业高科技集团。2021年,“专网通信骗局”震动A股市场。十余家涉专网通信业务的A股公司被立案调查,此后相继领受监管罚单。*ST新海就是其中之一。

2023年1月,*ST新海收到证监会《行政处罚及市场禁入事先告知书》,该公司与隋田力长达多年的合谋造假被揭开。2014年至2019年8月31日,*ST新海通过直接和设立子公司方式参与隋田力主导的专网通信虚假自循环业务。由此,上市公司合并报表层面虚增销售收入共计37.41亿元,虚增销售成本共计32.18亿元,虚增利润总额共计5.63亿元。

今年2月5日,证监会作出行政处罚决定,认定*ST新海2014年至2019年年度报告存在虚假记载。同时,公司2016年至2018年连续3个会计年度归母净利润为负值,2019年会计年度扣除非经常性损益后的净利润为负值,触及相关重大违法强制退市情形。深交所拟对公司股票实施重大违法强制退市。

针对*ST新海跨越新旧法的信息披露违法行为,证监会对*ST新海责令改正,给予警告,并处以400万元罚款,对时任董事长张亦斌处以200万元罚款,并采取10年证券市场禁入措施。

前述“专网通信骗局”,即为近年A股上市公司通过融资性贸易等实施财务造假行为的典型案例。自2022年底来,“专网通信骗局”案逐步进入追责阶段。除了领受“罚单”,相当一部分上市公司计提了大额减值,业绩蒙尘。更有一些公司因难脱该事件影响黯然退市,如退市的*ST凯乐等。

本报综合消息

十只中证A50ETF“同台竞技”

新华社北京3月19日电 3月18日,继摩根中证A50ETF、平安中证A50ETF之后,首批10只中证A50ETF中的其余8只集体上市。至此,首批中证A50ETF“集结完毕”,在二级市场上演“同台竞技”。

2月以来,中证A50指数涨幅可观,截至3月18日,该指数累计涨幅超11%。相关公募机构表示,低利率环境或是催生核心资产上升行情的重要因素,市场步入潜在上升通道,具有盈利优势的龙头有望在经济的上行阶段率先开启估值修复与企稳反弹。

首批产品“集结完毕”

3月18日,华泰柏瑞基金、嘉实基金、易方达基金、工银瑞信基金旗下中证A50ETF在上交所上市交易,大成基金、银华基金、华宝基金、富国基金旗下中证A50ETF在深交所上市交易。

根据上市交易公告书,截至3月15日,上述8只中证A50ETF投资于标的指数成分股和备选成分股的资产占基金资产净值比例均达90%以上,并且以

开盘参考价为基准设置了10%的涨跌幅限制。

此次,华泰柏瑞基金、大成基金旗下中证A50ETF的上市交易份额均为20亿份;银华基金、华宝基金、富国基金、嘉实基金、工银瑞信基金、易方达基金旗下中证A50ETF的上市交易份额分别为19.10亿份、15.48亿份、15.29亿份、14.30亿份、12.24亿份、8.93亿份。

摩根资产管理、平安基金旗下中证A50ETF已于3月12日分别在上交所、深交所上市交易。上市首周,两只ETF的基金份额规模在下探后回弹。截至3月15日,两只ETF的基金规模分别为16.18亿份、20.17亿份,平安中证A50ETF的最新规模已超过上市之初。

至此,首批十只中证A50ETF“集结完毕”,在二级市场上演“同台竞技”。Wind数据显示,截至3月18日收盘,10只中证A50ETF当日成交额累计达64.35亿元,当日上市交易的8只中证A50ETF成交额累计突破60亿元。其中,大成中证A50ETF当日成交额拔得头筹,达13.05亿元;华泰柏瑞基金、工

银瑞信基金旗下中证A50ETF成交额突破8亿元;银华基金、嘉实基金、富国基金、易方达基金旗下中证A50ETF成交额也在5亿元以上。

定期分红助推长期投资

值得注意的是,首批10只中证A50ETF中,部分产品在分红上有所设计。

根据摩根中证A50ETF的基金合同,基金管理人每季度最后一个交易日对基金相对标的指数的超额收益率进行评价(超额收益率=基金份额净值增长率-标的指数同期增长率),当超额收益率大于0时,该基金将进行收益分配,收益分配比例不低于超额收益率的60%;当超额收益率小于或等于0时,将不进行收益分配。

3月18日,工银瑞信基金发布旗下中证A50ETF调整收益分配原则的公告,补充了关于“基金管理人每季度对基金累计报酬率和标的指数同期累计报酬率进行评估,在符合有关基金分红条件的前提下,本基金可进行收益分配”的内容。

A股继续上涨:两市成交1万亿元,3874股收涨

A股三大股指3月20日集体低开。早盘两市窄幅震荡,银行股午前的拉升,提振了低迷的两市。午后两市继续窄幅震荡,但个股呈现普涨态势。

从盘面上看,人工智能题材走强,Sora、短剧方向领涨;低空经济、数据要素、智慧医疗、信创概念股活跃;白酒、家电、钢铁行业走弱。

至3月20日收盘,上证综指涨0.55%,报3079.69点;科创50指数涨0.28%,报814.03点;深证成指涨0.21%,报9717.37点;创业板指涨0.12%,报1909.2点。

Wind统计显示,两市及北交所共3874只股票上涨,1264只股票下跌,平盘有213只股票。

3月20日,沪深两市成交总额10000亿元,较前一交易日的10779亿元减少779亿元。其中,沪市成交4074亿元,比上一交易日4469亿元减少395亿元,深市成交5926亿元。

据大智慧VIP,两市及北交所共有119只股票涨幅在9%以上,1只股票跌幅在9%以上。

北向资金3月20日合计净流入55.68亿元。其中,沪股通净买入25.6亿元,深股通净买入30.09亿元。

本报综合消息

股市动态



本省股票昨日收盘

名称	收盘价	涨跌幅(%)	成交量(手)
*ST西钢	3.04	-5.000	43704
青海华鼎	3.87	+1.309	117505
青海春天	5.84	-4.886	660149
金瑞矿业	7.43	+0.135	23714
西部矿业	18.42	+0.491	572315
正平股份	2.74	+4.981	190376
盐湖股份	16.81	+0.060	175897
天佑德酒	11.62	+0.172	41449

沪市昨日排行榜

名称	收盘价	涨幅(%)
N星德胜	35.00	+82.48
聚业智能	46.54	+20.01
莱斯信息	62.16	+20.00
海天瑞声	85.21	+20.00
福昕软件	75.80	+16.35
博众精工	29.50	+11.20

深市昨日排行榜

名称	收盘价	涨幅(%)
N骏鼎达	105.97	+89.84
兰卫医学	13.48	+20.04
华策影视	7.68	+20.00
和顺科技	26.66	+19.98
华康医疗	25.40	+19.98
宝利国际	3.14	+19.85

名称	收盘价	跌幅(%)	名称	收盘价	跌幅(%)	名称	收盘价	成交额(万)
中创股份	42.15	-5.22	工业富联	25.08	-5.51	中际旭创	168.96	546351
经纬恒润	79.03	-5.15	中科曙光	53.42	-5.02	立讯精密	29.65	532056
ST花王	5.49	-5.02	药明康德	50.33	-5.00	中文在线	30.10	523462
*ST西钢	3.04	-5.00	赛力斯	103.25	-4.92	万丰奥威	14.26	512526
*ST南城	5.22	-4.92	北汽蓝谷	8.17	-4.89	*ST新联	1.75	432211
青海春天	5.84	-4.89	紫金矿业	15.51	-4.79	*ST大安	1.59	422730